
NDE - Saúde Coletiva
                                                                                                  Instituto de Ciências da Vida e da Natureza,                                                                                                                                          

                                                                                                                                             UNILA – Foz do Iguaçu/PR

CURSO DE SAÚDE COLETIVA
ATA DA III REUNIÃO DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE - 2022

Aos 17 dias do mês de março  do ano dois mil e vinte e dois, às oito horas,

ocorreu na sala https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/erika-marafon-rodrigues-

ciacchi,  a  III  Reunião do Núcleo Docente  Estruturante  -  NDE do Curso  de

Saúde Coletiva, onde estiveram presentes os professores membros do NDE:

Carmen Justina Gamarra e  Erika Marafon Rodrigues Ciacchi. E a convite do

Núcleo estiveram presentes os professores Fernando Kenji  Nampo, Giuliano

Silveira Derrosso e Gladys Amelia V Benito. Os membros se reuniram para a

apresentação  das  duas  propostas  de  estruturas  curriculares,  por  parte  da

presidência do NDE, aos professores da área de Saúde Coletiva, tendo pauta

única: 1) apresentação das duas matrizes de 4,5 e 5 anos para apreciação.

Profa. Erika deu início à reunião agradecendo a presença de todos informando

o tema central  do encontro,  qual  seja,  a  apresentação das duas estruturas

curriculares,  de  9  e  10  semestres  desenvolvidas  pela  equipe  NDE,  com a

posterior seleção de uma delas por parte do colegiado para a continuidade do

trabalho do NDE considerando que as demais partes do PPC dependiam, em

grande  parte,  da  definição  da  estrutura  curricular.  Como  base  para  a

construção dessas duas estruturas, profa. Erika informou que os membros do

NDE utilizaram como base primeiramente a estrutura da atual matriz do curso

como aprovado na reunião de colegiado de dezembro de 2021 e a estrutura

desenvolvida na gestão da equipe anterior do NDE. Foi apresentado o que os

membros  do  NDE  desenvolveram  os  trabalhos  de  ajustes  na  estrutura

curricular a partir de fevereiro de 2022. Foi informado ao grupo que os cursos

tinham um curto prazo para a entrega da versão final do PPC à Prograd por
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isso era fundamental a decisão por uma das estruturas apresentadas sob um

trabalho minucioso e cuidadoso pelo NDE com a contribuição do colegiado. A

principal alteração foi a reinserção dos componentes de base humanista/social

no curso, o que não alterou significativamente a carga horária  total,  com a

redução de três componentes de práticas interdisciplinares, com a exclusão de

componentes obrigatórios novos (segurança alimentar e alimentação e saúde,

como exemplo) e outros pequenos ajustes como por exemplo carga horária.

Profa. Erika apresentou que a estrutura curricular de 9 semestres, com estágio

no último semestre, não permitiria aos estudantes horários livres ao longo da

semana, exceto no 7o e 8o semestres, com tempo de 2 créditos disponíveis, ao

passo  que  na  proposta  de 10  semestres os  estudantes  (que  trabalham no

contra  turno)  poderiam,  com  mais  tranquilidade,  participar  de  projetos  de

extensão, pesquisa, monitoria, antecipar componentes se desejassem porque

apresenta um dia livre no 7o, 8o e 9o semestres, no 10o o estágio. Lembrando

que essa proposta permite também um processo de TCC mais efetivo junto ao

orientador pela possibilidade de reuniões e tempo para trabalho de campo (se

houver) e escrita. Profa. Carmen lembrou que não tínhamos ainda o colegiado

recomposto em portaria e, portanto, não teríamos como apresentar de forma

oficial  para  deliberações,  por  isso,  essa  reunião  foi  importante  para  uma

primeira  apresentação  na  expectativa  de  que  o  grupo  pudesse  colaborar

sugerindo,  comentando  alterações a  fim  de que  o NDE pudesse  avançar

em uma dessas opções e assim proceder com a entrega da primeira versão do

PPC em tempo hábil acordado com o ILACVN. Profa. Carmen também lembrou

que o NDE ainda tinha todo o texto do PPC por revisar, com um período aos

docentes para revisão das ementas e nomenclatura dos componentes, bem
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como  a  atualização  das  referências  bibliográficas.  Desse  modo,  aos

professores  presentes  foi  solicitado  a  análise  minuciosa  sobre  as  duas

estruturas  que  seriam  enviadas  também  aos  demais  professores  que  não

puderam participar da reunião para que na próxima reunião de colegiado os

membros possam apresentar uma definição de estrutura curricular, para, então,

o NDE dar continuidade à finalização do PPC. Não havendo mais nada a tratar,

a reunião foi encerrada às dez horas, e eu, Erika Marafon Rodrigues Ciacchi,

lavrei  a presente Ata, que após lida e aprovada segue assinada por mim e

demais  membros  que  estiveram  presentes  a  esta

reunião.\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\

Carmen Justina Gamarra

Erika Marafon Rodrigues Ciacchi 

Gladys Amelia Velez Benito

Giuliano Silveira Derrosso

Fernando Kenji Nampo

Walfrido Kuhl Svoboda _ ausente

Anaxsuell Fernando da Silva _ justificou ausência

Lorena Rodrigues Tavares de Freitas _ justificou ausência

Rodne Oliveira Lima_ ausente
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